



宝鸡高新区:

十四个项目跻身省重点

本报讯 近日,笔者从陕西省发展改革委发布的陕西省2020年省级重点项目计划中了解到,宝鸡高新区14个项目跻身省级重点项目,总投资超过146亿元。

此次列入省级重点项目包括总投资50亿元的宝鸡科技新城钛及新材料产业园(一期)项目、10个工业类项目、3个社会民生类项目。其中,工业类包括钛及新材料产业领域项目8个、高端装备制造领域项目2个。宝鸡力兴钛业集团建设的钛及钛合金航空新材料产业园项目总投资12亿元,主要建设办公楼、研发区及工业园生活区;宝钛集团股份有限公司投资8亿元建设钛材生产线提升项目,对现有钛材生产线进行技术改造和升级提升改造;宝鸡拓普达钛业有限公司投资3.2亿元建设的高端装备用钛及钛合金制品全产业链项目,今年计划投资1.5亿元建设熔炼厂房、快锻厂房、机加工厂房及与之相配套的公用动力辅助设施;宝鸡鑫诺新材料材料有限公司投资2.1亿元建设高性能航空航天结构件用TC4钛合金新型材料基地;陕西燕园众欣石墨烯科技有限公司投资1.35亿元建设的石墨烯及石墨烯防腐涂料项目,生产复合物、传感器及发热膜等产品。

民生类项目总投资48.9亿元,分别为新城吾悦广场城市综合体、八鱼镇孙家滩村棚户区改造项目、宝鸡综合保税区“丝路新苑”保障性住房小区配套停车场项目等。(徐小红 李一珂)

春分将至,万物复苏,沉寂了一冬的大地萌发新的生机。

3月4日,高新区2020年第一季度总投资55.9亿元的29个重点项目集中开工,涉及工业、基础设施、民生保障、环保治理、商贸物流等领域。把失去的时间补回来,把落下的任务赶上来,高新区在绷紧疫情防控这根弦的同时,精准稳妥推进复工复产,帮助企业及时修复产业链,以高质量、高水平体现创新驱动的主引擎作用。



吉利发动机有限公司生产线 徐小红 摄

强化要素补给 动静结合危中寻机

高新区复工复产侧记

本报记者 魏薇

一企一策

解决企业燃眉之急

市上主要领导非常重视高新区企业的复工复产,副省长、宝鸡市委书记徐启方在高新区部分企业调研疫情防控和复工复产工作时强调,要坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示精神和党中央、国务院决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,有序推进企业复工复产,全力保持经济平稳运行。市长惠进才在企业调研时强调,全市各级各有关部门要坚持重心下移,加强科学指导和精准服务,积极帮助企业解决复工复产难题,落实落细疫情防控措施。

市委常委、组织部部长,高新区指导组组长贾珉亮在安排推进联企帮扶工作时,指出帮扶要“心中有数”,帮到“核心处”,扶到“点子上”。高新区党工委副书记、管委会主任杨旺余和管委会领导班子成员也多次研究推进企业复工复产工作,杨旺余要求全区坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”,推动有复工复产条件的企业尽快开工生产。

宝鸡是国家发改委批复设立的国家新材料高新技术产业基地和“中国钛谷”,宝钛集团是宝鸡钛产业集群的龙头,承担着国防用钛95%保障和国储钛的重任。

今年宝钛集团任务量饱和,原本春节期间就要开足马力生产,可一场疫情袭来,使企业不得不按下“暂停键”。为了把失去的损失补回来,复工前,宝钛集团全力做好疫情排查、物资准备等工作。为了确保员工无恙上班,宝鸡市和高新区积极为企业配置疫情防控急需的口罩和消杀物品等物资,免费为51名外地返宝人员做了核酸检测,指导企业细化完善疫情防控工作方案,建立健全疫情防控组织体系。

2月10日,宝钛集团如期复工,其熔铸厂科学安排生产计划,力争铸锭产量稳步提升;板材厂热轧、冷轧、蠕变炉、水砂等主要工序恢复常态,正抢抓生产进度。“前两个月我们的钛及钛合金产量达到2000吨,3月份要努力干到1300吨!”集团生产安全环保部负责人介绍。目前,宝钛集团职工到岗率已达90%以上。

企业复工复产都会面临人员、物资、物流、上下游配套等方面困难,为了支持企业发展,12名市级领导、55个市级部门和高新区管委会200余名干部,联系帮扶184家企业和58个重点项目,通过细化帮扶措施,实行领导包抓专班推进,解决企业实际问题。

面对企业复工复产中用工需求陡增的现实,人社部门及时掌握企业信息,通过宝鸡高新微信公众号、镇村公告公示栏等,向辖区群众发布企业用工岗位1441个,第

一批44名务工人员搭乘“点对点”输送专车,到泰华物流产业有限公司和陕西宏利至信汽车部件制造有限公司实现就业。目前高新区的企业用工恢复正常。

近两年来,宝鸡加快百万辆丝路汽车名城建设步伐,吉利、陕汽、法士特、通家等汽车企业纷纷落户宝鸡。这段时间以来,除了湖北汽车配套厂家的零部件供给不太正常外,其他地区的汽车配件供应基本恢复,宝鸡汽车产业总体呈现有序生产的场面。

3月6日,记者在吉利发动机有限公司现场看到,各工序衔接流畅,工人们在流水作业线上忙碌着。据了解,该公司2月15日复工,为了支持企业正常生产,高新区鼓励本地物流企业提前上班,为吉利做好“接应”;针对外地货运车辆进出宝鸡不便的问题,高新区改进、优化疫情防控流程,高效办理车辆通行手续;对于需要赴厂开展技术服务的外地员工,确保在园内进行留观。据了解,目前,吉利发动机公司复工人数达到350余人,每日下线400余台整机。

宝鸡捷锐化工设备有限公司是一家生产化工设备的企业,为其做加工配套的本地企业有十余家。2月20日复工以来,最让捷锐“头疼”的是,村子封路,他们的一些配套企业在村级

岗人数25289人,实际返岗人数24932人,20个新建项目8个已开工,12个续建项目已全部复工。

抢抓机遇

优化布局调结构

宝鸡高新区抢抓国家出台的一系列阶段性政策措施,在公共卫生投入、数字经济、互联网经济等新业态方面,抢抓机遇,提早谋划。

宝鸡泰达康医疗科技有限公司拟投资6000万元在高新区建设首条医用口罩、防护服生产线。为了帮助企业尽快达产达效,高新区经发局在陕西省投资项目在线审批监管平台接到企业项目备案申请后,

方国药饮片有限责任公司等针对疫情防控做重点物资生产的企业,申请全额退还增值税,截至2月底,对符合减免税条件的12户纳税人,共计免征增值税237.49万元;完成77户纳税人出口退税审核,共计退税1261万元。

疫情防控期间,高新环保分局通过互联网受理环评报告,对需开展技术评估的,采取现场照片、视频等方式代替现场踏勘,通过视频会议代替集中会议审查,积极对宝鸡力兴钛业科技有限公司整体搬迁项目等一批项目进行环境影响评价,形成专家评审意见,助力项目通过环评审批,早日开工建设。

面对

农时贵如金 阳春复耕忙

高新区多措并举助力全区农业生产

本报讯 阳春三月,万物复苏,正是春耕好时节。连日来,高新区在抓好疫情防控的同时,抢抓春耕复耕,在全区掀起了春耕生产热潮。截至目前,他们已指导村民开展病虫害防治、修枝剪枝等果园管理43200余亩。

3月17日,记者在高新区八鱼镇寨子岭村看到,村民们在葡萄园忙碌着。村党支部书记告诉记者,3月初,他们就恢复了春耕,大家目前正赶着在葡萄发芽前灌溉、施肥。为抢抓农时,高新区积极引导全区各村有序下田、分时下地、分散干活,区上成立督导组,逐镇、逐村了解春耕复耕情况,并组织工作人员和乡土能人深入田间地头,指导村民进行病虫害防治、修枝剪枝和农作物栽培等,力促农业增产、农民增收。

本报记者 邵菲菲



村民检查绑好的树枝有无脱落



宝鸡拓普达钛业有限公司 工人正在新订单忙碌



宝鸡石油机械有限公司 工人正在安装钻井架

的工业园里,产品运不出来。为此,高新区积极与村委会协调,在做好疫情防控的基础上,开通“绿色通道”,使得生产物资供给实现顺利交接。

疫情防控关键时期,企业用电出现了很多变化。近日宝鸡拓普达钛业有限公司对生产线进行技改,由于产能扩大,需要办理增容业务,宝鸡市供电局在最短时间内为企业办理了增容业务,并在两天内完成了立杆、架设变压器、放线一系列施工任务,供电能力提升60%。

截至目前,全区规模以上工业企业189户全部复工,规模以上企业应返

及时开启审批通道,派专人指导填报,把原本5天完成的流程缩短到2个小时完成。2月10日,企业领取了营业执照,当月底完成生产设备安装,3月初建成投产。

针对医用物资生产、生物医药、医疗器械、信息服务设备及系统企业、物流企业等,高新区及时收集疫情防控期间重点保障企业名单及信贷资金需求,指导企业优化布局,调整产品结构,以适应新的市场需求。此外积极与省发改委对接,推荐符合“一带一路”建设、先进装备制造业等具备长远发展潜力的85个项目,争取纳入国家支持范畴,将使企业获得长达10-15年的低息贷款。

高新区税务局积极贯彻落实国家各项税收优惠政策,向宝鸡汉

疫情,也暴露出产业存在的短板与不足。为了帮助企业优化产业布局,找准核心发力点,宝鸡高新区通过网络云服务,组织500余家企业负责人学习研究国家有关科技创新扶持政策,尤其是发挥钛产业战略研究院和宝鸡高新区科技资源中心的优势,研判产业走向,勾画设定需要重点突破的技术领域。

目前,高新区科技创新园、宝鸡高端装备产业园、中国高校技术转移转化试点示范等平台,正在积极申报数字经济试点示范园,这些园区通过“智造空间虚拟孵化器”及“数字智能焊接技术服务平台”等,形成了以技术带动产业、产业驱动技术、项目促进协同的产、学、研、创多位一体的发展综合体,助力今年高新区的企业在知识产权运营交易、技术成果转化与信息化、大数据等领域取得新突破。